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Primjer 1

A Dizajnirati  uslovno  blokirajuéi  Klosov
komutator dimenzija 100x100 koristedi
10x10 module. Izracunati kompleksnost
komutatora u funkciji kompleksnosti 10x10

modula, C(10).

RJESENJE: N = 100

n=10

—N—lO
q_n_

i=n=10
C =30C(10)



Primjer 2

a) Dizajnirati uslovno blokirajuéi trokaskadni Klosov
komutator dimenzija 30x30 koristeéi module sa 5
ulaza u prvoj kaskadi.

b) IzraCunati ukupnu kompleksnost tog komutatora u
pogledu ukupnog broja ukrsnih tacaka.

c) Koristecli Lee-evu aproksimaciju izra¢unati
vjerovatnocu blokiranja Py, kada je a, (a<1),
optereéenje svakog ulaza.

d) Izracunati vjerovatnoCu blokiranja kada je a=0.5

e) Kakvo znacenje ima Pz>0 kod uslovno blokirajuceg
Klosovog komutatora?




PRIMJER 2

a) Prva i treCa kaskada: 6 modula 5x5. Druga kaskada:
5 modula 6x6

b) Ukupno 480*(2*6*5*5+5*6*6) ukrsnih tacaka
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c) Treba da se odredi vjerovatnofa unutrasnje blokade kroz
komutaciono polje. Zato se fiksira jedan konkretan ulaz (A) i
konkretan izlaz (B) i odreduje se kolika je vjerovatnoéa da
veza izmedu A i B kroz komutaciono polje bude blokirana.
Dalje je interesantan redukovan graf (slika) koji ce sadrzati
samo potencijalne puteve izmedu A i B, a ostali djelovi grafa
se mogu zanemariti jer nijesu od interesa za posmatranu
vezu.
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c) Za slu¢aj razmatranog komutacionog polja postoji 5
potencijalnih putanja izmedu ulaza A i izlaza B, pri ¢emu se svaki
potencijalni put sastoji od dva redno vezana linka.

Neka se posmatra jedan potencijalni put koji se sastoji od dva
redno vezana linka. Vjerovatnoéa da je taj put slobodan je jednak
vjerovatnocli da su oba linka slobodna odnosno

(1-p)*(1-p2)
Vjerovatnoéa da je taj put zauzet je

1-(1-p1)(1-p2)
Vjerovatnota da e doéi do unutrasnje blockade je jednaka
vjorovatnoéi da su svih pet potencijalnih puteva zauzefi

(1-(1-p1)*(1-p2))°
Za razmatrani dizajn komutatora pl=p2=a
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d) Za a=0,5, Pg= 0,2373

Komutaciono polje je uslovno blokirajuce, sto znaci da
je moguée prihvatiti konekciju izmedu slobodnog para
ulaz/izlaz preraspodjelom postojecih konekcija. Stoga,
¢ini se kontradiktornim tvrdnja da je Pg>0. Izracunata
vjerovatnoca blokiranja odnosi se na cinjenicu da
nekad slobodni ulaz nije moguce povezati sa slobodnim
izlazom. U ovom slu¢aju komutaciono polje se
rekonfigurise. Py se moze tumaciti kao aproksimativha
cjeoravtnoéa rekonfiguracije komutacionog polja.
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Dizajnirati 512 x 512 komutator Cija je vjerovanola unutrasnjeg
blokiranja manja od 0.001. Svaki ulazni intervejs komutatora je zauzet u
prosjeku 260s tokom perioda posmatranja od 320s.

1. Izracunati ukupno saobracajano opterecenje komutatora.

2. Dizajnirati Klosov tfrokaskadni komutator kod kojeg su ulazi
podijeljeni u 32 modula dimenzija 16xk. Odrediti dimenziju svakog
modula.

o IzraCunati kA koje zadovoljava zahtjev u pogledu vjerovatnoce blokiranja uz minimalnu
ukupnu kompleksnost komutatora.

O Izracunati ukupnu kompleksnost komutatora u pogledu broja ukrsnih tacaka.

3. Dizajnirati simetri¢ni dvokaskadni komutator Ciji su ulazi podijeljeni u
32 modula.

O Odrediti dimenziju svakog modula.
O Izracunati vjerovatnolu blokiranja.

o Ukoliko zahtjev u pogledu vjerovatnoée blokiranja nije ispunjen, razmotriti
simetri¢ni dvokaskadni komutator sa /paralelnih linkova. Izracunati /koje
ispunjava navedeni zahtjev u pogledu vjerovatnoée blokiranja uz minimalnu
kompleksnost komutatora.
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1 Pror = 512 %63 = 416E

2. Klosov komutator:

q = 32
_N_512_16
n_q_ 32

o Vjerovatnoca zauzetosti linka u komutacionom polju je:
D :fa 1 16 pot _ Ptot
k k 512 32k
o Stoga, ukupna vjerovatnoéa blokiranja je:
Nk _ Prot\* ‘
(1=0=p)7% _(1_(1_32k) )
o k=26 ispunjava zahtjev u pogledu Pz. Ukupna kompleksnost je:

C = 2x32x%(16x%26) + 26 X (32 x32) = 53248
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Vjerovatnoéa blokiranja Klosovog komutatora
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2. Simetric¢ni dvokaskadni komutator:
q = 32

N
n=—=16
q

O U prvoj kaskadi ima 32 modula dimenzija 16x32. U drugoj
kaskadi ima 32 modula dimenzija 32x16.

O Vjerovatnoéa blokiranja je:
p — Ptot 16 Prot
b7 51232 322
O Ukoliko ima [ paralelnih linkova:
p. — (ptotE)l _ ( Ptot )l
b7 \512321 10241
O Zahtjev je ispunjen za l=4, pa je kompleksnost komutatora:
C = 2%x32(16 x32)%x4 = 13107

=041
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Vjerovatnoca blokiranja dvokaskadnog komutatora
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O Dizajnirati 8 x 4 komutator (tj. koncentrator) koriséenjem
Klosove mreze kod koje je broj modula u /~toj kaskadi ;.
a) T1=41r3=2
) Tr1=41ir3=1
U oba razmatrana sluc¢aja dizjan treba da bude uslovno
blokirajuéi  sa  minimalnom  kompleksnoséu.  Nacrtati
odgovarajute mreze komutatora sa svim modulima i
medukonekcijama.  Izracunati  ukupnu  kompleksnost.
Primjenom Lee-ovog metoda izracunati vjerovatnolu
blokiranja kada je ukupno ponudeno opterecenje 2 Erlanga.
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C(8 x 4) = 4C(2 x 2)+2C(4 x 2)+2C(2 x 2)=40

I

p Uslovno blokirajuéi Klosov komutator za slucaj a)
a= =0.25
4x2
b=-—L—=05
2x2
P,=[1-(1-a)(1-6)] =039 v

Ekvivalentni graf za Klosov komutator, slu¢aj a).
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Ekvivalentni graf za Klosov komutator, slu¢aj b).



